

PROTOKÓŁ NR XXIII/16

z posiedzenia

**Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego,
Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu w Wieluniu**

**odbytego w dniu 20 grudnia 2016 r.
w Starostwie Powiatowym w Wieluniu**

W posiedzeniu Komisji udział brali:

- | | |
|----------------------------|--------------------------|
| 1. Pan Józef Kowal | - przewodniczący Komisji |
| 2. Pani Joanna Kacała | - członek Komisji |
| 3. Pan Andrzej Łebek | - członek Komisji |
| 4. Pan Paweł Rychlik | - członek Komisji |
| 5. Pan Krzysztof Sola | - członek Komisji |
| 6. Pan Grzegorz Mielczarek | - członek Komisji |

Nieobecny:

- | | |
|--------------------|-------------------------------------|
| Pan Jacek Kurowski | - zastępca przewodniczącego Komisji |
|--------------------|-------------------------------------|

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

- | | |
|---------------------------|--|
| 1. Pani Antonina Wojtczak | - kierownik Delegatury Wojewódzkiego
Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu |
| 2. Pan Zenon Kowalczyk | - naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska
Starostwa Powiatowego w Wieluniu |
| 3. Pan Sławomir Kaftan | - skarbnik powiatu |

Lista obecności członków Komisji i gości stanowi załącznik do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XXIII posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXII posiedzenia Komisji.

5. Informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Łodzi Delegatura w Sieradzu o stanie środowiska na terenie powiatu wieluńskiego w 2015 r.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2016-2026.
8. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu wieluńskiego na lata 2017-2026.
9. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2017.
10. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji w roku 2016.
11. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
12. Zamknięcie XXIII posiedzenia Komisji.

Pkt 1

Otwarcie XXIII posiedzenia Komisji

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji otworzył XXIII posiedzenie Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu w Wieluniu. Przywitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji stwierdził, że na 7 członków Komisji obecnych jest 6, czyli obrady są prawomocne.

Pkt 3

Przyjęcie porządku obrad

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku obrad? *Nikt się nie zgłosił.* Zaproponował dodanie jako dziesiątego w kolejności – punktu pn. „Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu, które w roku 2016 nie wygasają z upływem roku budżetowego”. Zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad z zaproponowaną zmianą?

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jednogłośnie (przy 6 głosach „za”) przyjęła zaproponowany porządek obrad (głosowało 6 członków Komisji).

Przyjęty porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XXIII posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXII posiedzenia Komisji.
5. Informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Łodzi Delegatura w Sieradzu o stanie środowiska na terenie powiatu wieluńskiego w 2015 r.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2016-2026.
8. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu wieluńskiego na lata 2017-2026.
9. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2017.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu, które w roku 2016 nie wygasają z upływem roku budżetowego.

11. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji w roku 2016.
12. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
13. Zamknięcie XXIII posiedzenia Komisji.

Pkt 4

Przyjęcie protokołu z XXII posiedzenia Komisji

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma uwagi do treści protokołu z XXII posiedzenia komisji finansów? *Nikt nie zgłosił uwag.* Następnie zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z XXII posiedzenia komisji finansów?

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jednogłośnie (przy 6 głosach „za”) przyjęła protokół z XXII posiedzenia komisji finansów (głosowało 6 członków Komisji).

Pkt 5

Informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Łodzi Delegatura w Sieradzu o stanie środowiska na terenie powiatu wieluńskiego w 2015 r.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji udzielił głosu pani Antoninie Wojtczak – kierownikowi Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu.

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu poinformowała, że sporządzono już raport o stanie środowiska w województwie łódzkim w 2015 roku. Dzięki danym zawartym w raporcie można porównać stan środowiska w powiecie wieluńskim do stanu środowiska w innych powiatach województwa łódzkiego. Na podstawie raportu można stwierdzić, że ochrona środowiska w powiecie stoi na co raz wyższym poziomie, m.in. dzięki budowie kanalizacji i oczyszczalni. Jeśli chodzi o stan powietrza w regionie, to problemem jest spalanie przez mieszkańców niedozwolonych materiałów takich jak odzież używana. Poinformowała także o zmianach w zakresie zadań - Delegatura Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu

będzie prowadziła tylko działalność o charakterze kontrolnym, bez wykonywania badań na zlecenie. Przedstawiła ponadto specyfikę spraw i postępowań toczących się w urzędzie.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i udzielił głosu radnej Joannie Kacała.

Radna Joanna Kacała – członek Komisji zapytała, jaka jest najniższa i najwyższa kara, którą może nałożyć kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska?

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu podała przykład kary za opóźnienia w przedstawieniu sprawozdania z odpadów niebezpiecznych, która to kara wynosiła 500 zł bez względu na okres opóźnienia. Uznała tę karę za bardzo wysoką, ponieważ najczęściej dotyczyła małych podmiotów takich jak fryzjer, kosmetyczka, weterynarz, a opóźnienia mogły wynikać z nieznajomości zmienionych przepisów o skróconym terminie na przedstawienie sprawozdania. Dodała, że planowana jest reorganizacja w służbach ochrony środowiska.

Pan Zenon Kowalczyk - naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Wieluniu poinformował, że na terenie miasta Wielunia w raporcie za rok 2014 mieliśmy 2 punkty oznaczone na czerwono: punkt na ul. Piłsudskiego i punkt ul. Głowackiego. W raporcie za rok 2015 na czerwono oznaczony jest tylko punkt na ul. Głowackiego. Na tej podstawie można wysunąć wniosek, że oddanie do użytkowania drogi S8 zmniejszyło ruch samochodowy na terenie miasta i polepszyło stan środowiska. Jeżeli chodzi o stan wód w powiecie, to jest on naprawdę dobry. Źródłem potencjalnych problemów z ochroną środowiska w powiecie wieluńskim mogą być przede wszystkim duże inwestycje takie jak budowa dużej chlewni czy dużego kurnika.

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu zwróciła uwagę, że źródłem problemów może być brak wyraźnej granicy między częścią gruntów, na których buduje się domy, a gruntami przeznaczonymi na potrzeby rolnictwa na przykład pod uprawę. Oddzielenie tych dwóch przestrzeni, jak ma to miejsce w Niemczech, mogłoby znacznie ograniczyć przedostawanie się nieprzyjemnych zapachów w okolice domów.

Pan Grzegorz Mielczarek – członek Komisji zapytał, jaka jest konsekwencja niewybudowania przez gminę oczyszczalni ścieków?

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu odpowiedziała, że gmina musi mieć podpisaną umowę na odbiór ścieków z innym podmiotem, co z kolei może generować wyższe koszty niż gdyby gmina miała własną oczyszczalnię ścieków.

Pan Andrzej Łebek – członek Komisji zapytał o aktualny zakres zadań WIOŚ.

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu odpowiedziała, że WIOŚ będzie prowadził monitoring badań prowadzonych przez laboratoria na zlecenie gmin.

Pan Andrzej Łebek – członek Komisji zapytał o dopuszczalność gromadzenia odpadów komunalnych (osadów) wytworzonych w procesie oczyszczania ścieków do czasu poprawienia parametrów odpadów i podpisania umowy na ich odbiór.

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu stwierdziła, iż gromadzenie odpadów jest w takiej sytuacji koniecznością.

Pan Andrzej Łebek – członek Komisji zauważył, że w takiej sytuacji gmina nie będzie miała karty odpadów przez jakiś czas. Zapytał, czy z tego tytułu mogą być nałożone na gminę kary?

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu odpowiedziała, że nie.

Pan Zenon Kowalczyk - naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Wieluniu dodał, że w takiej sytuacji należy wystąpić do Starostwa o pozwolenie na czasowe składowanie.

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu uzupełniła, że w razie jakichkolwiek problemów warto udać się do urzędu i zapytać o możliwość rozwiązania trudnej sytuacji.

Z sali obrad wyszedł radny Paweł Rychlik oraz radny Krzysztof Sola. Komisja obraduje w składzie 4-osobowym.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji zapytał, dlaczego są miejsca, w których wyniki pomiaru jakości wody oznaczone są na kolor żółty.

Pani Antonina Wojtczak – kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Sieradzu odpowiedziała, że czasem wystarczy, aby jeden wskaźnik przekroczył dozwoloną granicę i pomiar w danym miejscu wskazuje na gorszą jakość wody. Zaznaczyła, że w odniesieniu do jakości wody w okolicznych powiatach, powiat wieluński ma jedno z najlepszych wyników.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji wobec braku dalszych pytań zamknął dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa zapoznała się z informacją Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Łodzi Delegatura w Sieradzu o stanie środowiska na terenie powiatu wieluńskiego w 2015 r.

Informacja w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji udzielił głosu panu Sławomirowi Kaftanowi - skarbnikowi powiatu.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu omówił projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku pytań zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu (głosowało 4 członków Komisji).

Projekt uchwały w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2016-2026

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji udzielił głosu Panu Sławomirowi Kaftanowi - skarbnikowi powiatu.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu poinformował, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej są konsekwencją zmian w budżecie powiatu.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku pytań zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2016-2026 (głosowało 4 członków Komisji).

Projekt uchwały w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8

Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu wieluńskiego na lata 2017-2026

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji udzielił głosu Panu Sławomirowi Kaftanowi - skarbnikowi powiatu.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu uzasadnił, iż autopoprawka spowodowana jest otrzymaniem z Funduszu Pracy środków w wysokości 45 zł, które trzeba wprowadzić zarówno do budżetu, jak i do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Ponadto zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej podyktowane są niewykorzystaniem w 2016 r. środków na ładowisko przy SP ZOZ w Wieluniu. Środki zostają przesunięte na rok 2017.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku pytań zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu wieluńskiego na lata 2017-2026 (głosowało 4 członków Komisji).

Autopoprawka w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9

Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2017

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji udzielił głosu Panu Sławomirowi Kaftanowi – skarbnikowi powiatu.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu przypomniał, że wartość budżetu zwiększa się o kwotę 45 zł. Następnie omówił zmiany w budżecie powiatu związane z klasyfikacją budżetową.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku pytań zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa (przy 3 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów „przeciw”) pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2017 (głosowało 4 członków Komisji).

Autopoprawka w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu, które w roku 2016 nie wygasają z upływem roku budżetowego

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji udzielił głosu panu Sławomirowi Kaftanowi - skarbnikowi powiatu.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu poinformował, że konieczność przyjęcia przedmiotowej uchwały związania jest z wykonaniem dwóch zadań inwestycyjnych, które na skutek niekorzystnych warunków pogodowych nie zostały ukończone w 2016 roku.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku pytań zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu, które w roku 2016 nie wygasają z upływem roku budżetowego (głosowało 4 członków Komisji).

Projekt uchwały w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji w roku 2016

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji i otworzył dyskusję.

Radny Andrzej Łebek – członek Komisji zapytał, dlaczego w zakresie spraw, którymi w 2016 roku zajmowała się Komisja, wpisana jest gospodarka wodna (pkt 6).

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji wyjaśnił, że na Komisji poruszane były tematy związane z powstaniem kopalni w Złoczewie i jej wpływem na poziom wód.

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania.

Komisja Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, jednogłośnie (4 głosami „za”) przyjęła sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji w roku 2016 (głosowało 4 członków komisji).

Sprawozdanie w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji wobec braku spraw bieżących, wolnych wniosków i zapytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Pkt 13

Zamknięcie XXIII posiedzenia Komisji

Radny Józef Kowal – przewodniczący Komisji wobec zrealizowania porządku obrad zamknął XXIII posiedzenie Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu w Wieluniu dziękując radnym za przybycie i udział w dyskusji.

Protokołowała

Małgorzata Malicińska

Małgorzata Malicińska

Przewodniczący Komisji

Józef Kowal

J. Kowal